

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 82 (7819) Среда, 25 мая 1983 года Цена 2 коп.

## ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

### Навигация в разгаре

В эту навигацию Александр Алексеевич Бацин впервые сел в кабину крана. Работает он отлично. Хорошие результаты и у всего звена Виталия Борисовича Устинова. В рекордные сроки проводятся погрузка и выгрузка судов. Работа крановщика во многом определяет успех.

При погрузке угля на теплоход «Волгодон-17» звено больше чем в два раза сократило норму. Вместо 17 часов теплоход простоял под погрузкой всего семь.

Хорошо трудится в эту навигацию и экипаж плавкрана-56, где старшим крановщиком Иван Кузьмич Голубович. Полным ходом идет добыча песка для новостроек Волгодонска.

Недавно вышел из строя перегружатель, с помощью которого песок подается с баржи на площадку треста ВДЭС. Надо было срочно произвести сложную сварку хобота. Эту работу выполнил Сергей Васильевич Пушкарный. Сварку он провел в два раза быстрее, чем отводится на ремонт такого вида.

**Ф. МИЛОВА,**  
экономист порта,  
наш внешт. корр.



### Слову верны

На 102 процента выполнил программу с начала года передовой коллектив передвижной механизированной колонны № 13, которым руководит Николай Дмитриевич Кобзарь.

Скреперисты на мелиоративных работах в совхозе «Заря» переработали 112,4 кубического метра грунта, на 1,8 кубометра больше, чем планировалось. Выработка в бригаде составила 181 процент.

Включившись во Вседонской поход за экономию и бережливость, бригада Н. Д. Кобзаря решила на пять процентов сократить нормы расхода горюче-смазочных материалов.

С начала года скреперисты уже сэкономили топлива на 400 рублей.

**Г. СУЛЕЙМАНОВА,**  
наш внешт. корр.

Успешно справляется с напряженными заданиями токарь-расточник бригады А. С. Савранского из цеха корпусного оборудования «Атоммаша» Георгий БОРИСОВ (на снимке). Особое внимание уделяет он качеству деталей.

Фото А. Тихонова.

## Пребывание Чрезвычайного Полномочного Посла Италии в СССР Джованни Мильуоло в Волгодонске

20—21 мая в нашем городе находился Чрезвычайный Полномочный Посол Италии в СССР г-н Джованни Мильуоло. Его сопровождали Первый секретарь посольства г-н Джанпьеро Массоло, атташе посольства по науке и технике г-жа Девана Канати и коммерческий представитель концерна «Финисдер» г-н Серджи Тровати.

Посол Д. Мильуоло и члены делегации, в сопровождении первого заместителя председателя горисполкома П. Г. Пономаренко и генерального ди-

## 25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда

Об итогах второй недели трудовой вахты «25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда» сообщают наши внештатные корреспонденты М. ГОНЧАРОВА, В. МЕДВЕДЕВА, Н. РУДОКОП.

### «Молния»

Среди бригад треста «Волгодонскэнергострой» победили плотники-бетонщики Н. Ф. Балина из СМУ-7 «Промстрой-2».

«Большой объем — меньшими силами» — который год трудится коллектив под этим девизом. На десятки метров подросло полотно автодороги к Ростовской атомной, которую строит бригада.

При плане 216 кубометров переработано 400 кубометров грунта. Таковы итоги работы бульдозериста СУМР-3 В. М. Лантратова.

В числе лидеров — Е. Г. Жукова, рабочая бетоносмесительного цеха № 1 бетонно-растворного завода, машинист тепловоза предприятия железнодорожного транспорта Н. М. Кузменко, водитель АТХ-1 А. М. Деревянкин. Последний доставляет бетон на важнейшие объекты стройки и за неделю выполнил два задания.

### Только факты

УДАРНО трудится на отделке объектов соцкультбыта бригада монтажников СМУ-5 «Гражданстрой» Ю. Д. Волгова. При плане облицевать 80 квадратных метров поверхности облицовано на 44 квадратных метра больше.

ДВА задания — таков итог работы за неделю плотника-бетонщика А. Н. Замораева из «Промстрой-2». На передовике, который трудится на строительстве автомагистрали до Жуковской, держат равнение в коллективе.

### Успех штукатуров

Все бригады домостроительного комбината поддержали инициативу «25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда».

Так, штукатуры звена Н. Ф. Фоминой из СМУ-1 вместо плановых 10 квартир за предыдущую неделю оштукатурили 12,6 квартиры. Значительно больше плановой выработка у бригад стейларов П. Н. Снегирева, сантехников А. А. Гупалова, электромон-

тажников А. Ф. Сивова, плотников-бетонщиков А. Ф. Котова и других.

На эти бригады держат равнение их товарищи по работе и соперники в социалистическом соревновании.

**А. ПОНОМАРЕВА,**  
наш внешт. корр.

### На них — равнение

Ежегодно расширяются границы нашего города. А это, в свою очередь, ведет к увеличению протяженности транспортных маршрутов. Например, автобусных, которые составляют ныне 4,5 тысячи километров. Ежедневно автобусами перевозится почти 120 тысяч пассажиров. Отсюда все более возрастающая роль отводится пассажирскому автопредприятию. И в коллективе стараются выполнять сложные задачи.

Об этом говорят два примера. Более 50 водителей и кондукторов досрочно выполнили задания пяти месяцев. В чет-

января 1984 года уже работают шоферы Федор Илларионович Балабаев и Алексей Иванович Нестеренко, в счет марта — Анатолий Петрович Гуров и Николай Семенович Пяткин, в счет июня — Николай Емельянович Белоусов.

Экономия горюче-смазочных материалов, культура обслуживания, образцовое выполнение служебных обязанностей отличают ветеранов, проработавших на предприятии более 20 лет: А. И. Болбата, А. И. Вязкова, Ю. С. Князеву, Л. И. Кузнецову и других.

**К. ТЕРЕХИН,**

## „Я был восхищен!“

В аэропорту перед отлетом итальянских дипломатов в Москву, наш корреспондент взял интервью у посла Джованни Мильуоло.

**Вопрос:**  
— Господин Мильуоло! Вы — первый посол, посетивший наш город. Читателей нашей газеты, естественно, будет интересовать, чем вызван ваш визит?

**Ответ:**  
— Должен сказать, что я уже давно немало слышал и читал об «Атоммаше». Я был, конечно, заинтересован познакомиться с таким уникальным заводом. Но была также и другая причина. Итальянские фирмы принимали участие в сооружении завода. Должен сказать, что я много ожидал от визита, но то, что увидел, превзошло все мои ожидания. Завод этот уникальный не только по размерам, но, я бы сказал, по технологии. Это очень современный завод. Я был восхищен этим.

Город молодой. Молодые люди. Молодой город расцветает. Я желаю всем больших успехов, счастья, дальнейшего процветания в интересах мира.

**Вопрос:**  
— Господин посол, вы предварили мой второй вопрос: ваши впечатления о заводе и городе. Спасибо. Господин посол, ваше мнение об экономических связях Италии и СССР, а также ваше мнение о дальнейшем сотрудничестве итальянских фирм и производственно-объединения «Атоммаш»?

**Ответ:**  
— По-моему, возможности огромные. Почему? Потому что, как вам, конечно, известно, Италия — страна, которая имеет много преимуществ, но не имеет сырья. Значит, чтобы жить, я бы сказал,

чтобы процветать, нам всегда нужно находить самые передовые решения в использовании энергии и переработке сырья. Только этим мы можем жить в Италии. Надо заплатить за импорт нашим экспортом. Значит, мы покупаем в других странах энергию: нефть, газ, уголь. Сырье для промышленности мы перерабатываем и продаем самые передовые машины, оборудование, целые заводы. Советскому Союзу мы уже продали сотни комплектных заводов, начиная с 50-х годов. Должен сказать, что везде, куда я еду, в Советском Союзе обычно я нахожу заводы, которые были построены в сотрудничестве с итальянскими фирмами. До сих пор ни в одном месте мне не сказали, что были проблемы и трудности.

Состоялась встреча с руководителем монтажа итальянской фирмы «Инисе» г-ном Стефано Опинцио и главными специалистами завода.

Гости совершили экскурсию по городу.

Значит, основа для сотрудничества существует. Советский Союз для нас — это очень важный поставщик энергетического сырья, прежде всего, природного газа. Мы уже сейчас покупаем его более восьми миллиардов кубометров в год. Покупаем нефть, уголь, металл и т. д. Мы еще не продаем Советскому Союзу столько, сколько могли бы. Экспорт Советскому Союзу достигает двух процентов нашего экспорта. А Советский Союз — это огромный рынок. Мы могли бы продать далеко больше. Я думаю, что возможности у вас есть и в рамках текущей пятилетки, и в рамках будущей 12-й пятилетки у вас предусматривается стройка огромных комплексов. И мы надеемся, что с вами будем хорошо сотрудничать, как наши фирмы и специалисты хорошо сотрудничали в строительстве «Атоммаша».

— Спасибо, господин посол.

◆ Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

# ГЛАВНЫЙ ЛОЗУНГ ВРЕМЕНИ

**КОЛЛЕКТИВ** цеха корпусов парогенераторов хорошо известен в производственном объединении «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева. Здесь успешно осваивают производственные мощности, результативно соревнуются под девизом «Работать без отставаний», работают о стабилизации кадров, их воспитании. Во главе многогранной деятельности идут коммунисты. Партийная организация цеха имеет в своем арсенале

испытанные формы и методы мобилизации трудящихся на выполнение стоящих сложных и ответственных задач.

Поэтому не случайно партийный комитет объединения обобщил недавно опыт работы цеховой парторганизации по идеологическому обеспечению социалистического соревнования. Об этом опыте рассказывается в данном материале.

**ЧЕТЬ БОЛЕЕ** года назад в цехе корпусов парогенераторов «Атоммаша» состоялось партсобрание на тему «О дальнейшем развитии социалистического соревнования». Выступившие члены КПСС вскрыли резервы в организации трудового соревнования, участники собрания утвердили условия соревнования по достижению к 60-летию образования СССР.

В ходе ударной вахты парторганизация совершенствовала систему организации соревнования. Инженеры по соревнованию, цеховой комитет профсоюза, профгруппы нацеливались на то, чтобы каждый из участников вахты всегда знал результаты труда своих товарищей. Итоги выклада коллективов, каждого из работающих подвигались и обобщались еженедельно, и достигнутые результаты находили отражение в наглядной агитации, на цеховой и участковой досках соревнования, в «молниях». Назывались имена победителей. На стенде можно было увидеть, чему посвящается текущая неделя.

Большую работу по пропаганде 60-летия СССР вели агитаторы Е. Ф. Большов, Ю. А. Гуськов, В. В. Васюховский и другие.

В ходе ударной вахты коллектив цеха пятнадцать раз выходил победителем по объединению, неоднократно признавались победителями многие участки и бригады.

Успехи в значительной степени объясняются размахом социалистического соревнования, его хорошим идеологическим обеспечением. Партийная организация взяла на вооружение многие патристические починки, способствующие быстрому становлению коллектива, придающие соревнованию боеспособность и высокую эффективность.

Главным мобилирующим лозунгом для трудящихся стало движение под девизом «Работать без отставаний!», получившее в свое время высокую оценку Л. И. Брежнева, чье имя теперь носит «Атоммаш». Решением партийного бюро в цехе внедрена система работы без отставаний

участков, бригад, звеньев. Она обеспечивает регулярный анализ работы всего коллектива в целом и каждого в отдельности, позволяет заранее предвидеть возможные отставания и принять необходимые меры. Соревнование за работу без отставаний помогло добиться ритмичности и стабильности труда коллектива.

В рамках движения «Работать без отставаний» на «Атоммаше» родился лозунг «Построим в срок, освоим до конца!» Он находится в соответствии с условиями одновременного сооружения и эксплуатации. После сдачи производственных площадок рабочие цеха активно включились в монтаж и наладку оборудования. Это позволило быстро освоить мощности. Ведь в процессе монтажа и отладки люди лучше узнали технику, на которой им предстояло работать. Теперь они добиваются высокой производительности. К примеру, сформировавшиеся тогда бригады В. М. Алексеева и А. Н. Трофимова ныне в числе лидеров социалистического соревнования.

Лозунг этот остается актуальным и в настоящее время, так как в цехе продолжается монтаж оборудования.

Социалистическое соревнование находится в прямой связи с состоянием трудовой, производственной и общественной дисциплины. Поэтому партбюро цеха корпусов парогенераторов постоянно обращает внимание низовых коллективов на повышение организованности и уровня правопорядка.

Например, во всех бригадах и на участках прошли партийные, профсоюзные и комсомольские собрания по обсуждению материалов ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, речи на нем товарища Ю. В. Андропова. Главное, на что обращалось внимание, как повысить эффективность производства на основе твердой дисциплины.

Затем состоялось общее рабочее собрание, которое обобщило ранее высказанные предложения по активизации деятельности советов мастеров и бригадиров, товарищеских судов, комис-

сии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Здесь же бригада коммуниста В. М. Алексеева поддержала почин коллег из смежного цеха сборки парогенераторов И. В. Ковалева — выпускать до полнотельную продукцию за счет повышения организованности и укрепления дисциплины труда. После этого появились и другие последователи, что позволило определить общецеховой рубеж: следуя почину, выпустить продукцию дополнительно к плану на 160 тысяч рублей.

Опыт, приобретенный в ходе социалистического соревнования в честь юбилея страны, стал хорошей основой для нынешнего трудового соперничества. С января по предложению партбюро перешли на ежедневное подведение итогов соревнования и с помощью наглядной агитации, гласности каждый знает, кто вперед, кто отстает.

Используя различные формы идеологического обеспечения хода соревнования, партбюро твердо поддерживает главный лозунг времени: «Работать без отставаний, эффективно, высокопроизводительно!».

На это нацелены усилия всего идеологического и хозяйственного актива. Политическая и экономическая учеба строится по принципу единства теории и практики. В тематику бесед агитаторов, политинформаторов включаются злободневные вопросы, над решением которых работает коллектив. Главное из них — «Освоение поточного выпуска корпусов парогенераторов», «Идеи для Ростовской АЭС — «зеленую улицу!», «Бригадо-комплексное планирование — передовой метод организации труда».

Говоря о том, чего добилась партийная организация, весь коллектив одного из атоммашевских цехов, мы далеки от мысли, что процесс совершенствования соревнования завершился. Он непрерывен, как сама жизнь, и над этим здесь будут продолжать работать.

**Ю. КАСЬЯНОВ,**  
секретарь партбюро  
цеха корпусов  
парогенераторов.

**В. ПОЖИГАНОВ,**  
наш внешт. корр.

## СПРАВКА ОТДЕЛА ТРУДА «АТОММАША».

**ЦЕХ** основан на базе участка корпусов бывшего цеха парогенераторов. В настоящее время здесь трудятся около 400 человек, среди которых 83 члена КПСС и 99 — члены ВЛКСМ.

Успешно завершив юбилейный год, коллектив ЦКП перевыполнил план первого квартала по всем показателям: по нормативно-числой продукции выполнение соста-

вило 109,2 процента, по производительности труда — 111 процентов, сдача продукции с первого предъявления — 99,7 процента, изделия отгружены заказчику в полном соответствии с номенклатурным планом.

По итогам соревнования за первый квартал 1983 года коллектив цеха награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

## К 80-летию II съезда РСДРП

### Ветеран партии

Одной из первых в Смоленской области знак «50 лет пребывания в КПСС» вручил Е. Х. Тимошенко.

Вступила в партию Екатерина Харитоновна в 1929 году, когда в деревне шла решительная борьба с кулачеством, организовывались колхозы. Не раз подкарауливали ее враги, угрожали, но испугать не смогли.

Доярку-активистку направили на курсы в Москву, рекомендовали для работы в областных организациях. Но она возвратилась в деревню, стала работать на опытной станции под руководством известного селекционера З. Н. Бородин, которая готовила к сдаче новый сорт льна-долгунца.

Когда грянула война, райком партии поручил З. Н. Бородин и Е. Х. Тимошенко вывезти и сохранить семена лучших сортов смоленского льна. Колонну с грузом обстреливали и бомбили, постоянно висала угроза попасть в окружение, но машины окольными путями добрались до Горького. Семена были спасены. Советский воиск прогнали фашистов со Смоленщины, селекционеры вернулись домой. Посеяли новый лен, который назвали Л-1120. Он отблагодарил богатейшим урожаем. Теперь этот сорт занимает почти половину всех посевов в стране, признан за рубежом.

Долгое время Екатерина Харитоновна работала секретарем партбюро опытно-показательного хозяйства «Шовнино». Сейчас она на заслуженном отдыхе.

На снимках: ветеран партии Е. Х. Тимошенко, ее партийный билет.

Фото Г. Калачьева.  
(Фотохроника ТАСС).



## Стал пионером, чтобы быть коммунистом

80 лет назад, 30 июля 1903 года, открылся II съезд РСДРП, на котором была создана большевистская партия. Эта знаменательная дата широко отмечается в этом году и у нас в стране, и всей передовой общественностью мира.

В детских библиотеках города оформлены выставки, посвященные 80-летию II съезда партии: «Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», «Партия — наш рулевой», «Коммунисты всегда и везде вперед» и т. д. У выставки проводятся беседы, обзоры, громкие чтения.

В читальном зале центральной детской библиотеки с учащимися 6 «А» и 6 «В» классов школы № 10 проведена читательская конференция «Сердца, отданные людям», посвященная коммунистам, гвардейцам ленинской партии.

Перед ребятами выступил ветеран партии и труда, участник Великой Отечественной войны Петр Носифович Подгорный. Он знакомил ребят с коммунистами 30-х годов, героями первых пятилеток. Пионеры узнали, с какими трудностями пришлось столкнуться нашей партии, сумевшей победить. Пришлось бороться с неграмотностью и строить новую жизнь. Благодаря самоотверженному труду коммунистов, всего народа, наша страна стала такой мощной державой, какой мы ее видим сейчас.

Заведующая библиотекой Т. А. Василенко рас-

сказала о той исторической обстановке, когда рождалась партия.

Преданность делу революции, делу партии, любовь к Родине, безграничное мужество, стойкость, глубокая вера в победу коммунизма — эти черты объединяют коммунистов всех поколений.

Учащиеся Н. Гуро, И. Лебедева рассказывали своим товарищам о В. И. Ленине, отмечали те черты ленинского характера, которым они стараются подражать. Здесь прозвучали интересные сообщения о жизни и деятельности соратников Ленина — Дзержинского, Камо, Коллонтай.

Ребята из 6 «В» класса подготовили рассказы о участниках коммунистов М. Джаляля и Д. Карбышева, о героических буднях коммунистов наших дней — Гагарине, Переверзевой.

Последний вопрос читательской конференции звучал так:

«Я стал пионером, чтобы быть коммунистом. То, что отцы не донели, мы доносим. То, что отцы не построили, мы построим!».

Шед разговор о делах в пионерских отрядах, о том, как пионеры готовятся стать достойной сменой старшего поколения коммунистов.

В заключение прозвучали стихотворения «Есть такая партия», «Честь нашей эпохи и совесть...»

**Е. ФЕВРАЛЕВА,**  
методист детской библиотеки.

## Место жительства — место воспитания

### Взяли под контроль

Несмотря на то, что территория микрорайона № 2 располагается в старом городе (зоны первоначальных застроек), здесь немало забот, касающихся благоустройства и укрепления материально-технической базы. Об этом свидетельствуют и поступившие во всеобщий жалоб. Совет микрорайона, депутатская группа взяли под свой контроль своевременный ремонт жилого фонда.

С наступлением полой весенней поры

жители микрорайона приняли участие в субботниках по обрезке деревьев, уборке улиц и автодорожного моста, очистке троллейбусных опор. Среди других видов работ можно отметить частичную замену ограждения хлебозавода и установку наглядной агитации у вновь построенного магазина № 25.

**А. ПОЛОВНИКОВ,**  
председатель совета микрорайона № 2.

### В общих интересах

На одном из послед-

них совета микрорайонной группы № 8 и депутатской группы № 12 заслушали ряд вопросов, представляющих интерес для жителей микрорайона. Среди них — о подготовке к работе в летний период агитационных площадок и детских площадок, о профилактике правонарушений в микрорайоне и т. д. С отчетом о ходе выполнения наказов избирателей выступил депутат городского Совета М. Н. Гордеев.

**П. ЩЕТНИКОВ,**  
секретарь совета микрорайона № 12.

# ● Твои люди, Волгодонск Четверть века — детям

Затанув дыхание, восторженно слушают дети рассказ почетного гражданина Волгодонска Г. Е. Шпаченко о встрече с писателем Николаем Островским, о первых пятилетках, о строительстве города. В этот миг они вместе с рассказчиком испытывают невзгоды, трудятся до седьмого пота, побеждают и радуются.

И вот так всегда, когда встречу, собрание, диспут организует и проводит Нина Прокофьевна Годунова — воспитатель спецшколы, человек, хорошо разбирающийся в психологии детских душ. Четверть века отдала Нина Прокофьевна детям. Прямо с институтской скамьи по зову партии она поехала в далекий Казахстан учить и воспитывать детей первооткрывателей. Вместе с ними почти два десятилетия она делала трудности, создавая в бескрайней степи благоустроенные совхозы, воспитывая будущих тружеников целинных хозяйств.

Кому, как не ей, знать цену хлеба. Целенаправленно прививает она учащимся спецшколы глубокое уважение к труду, особенно хлеборобскому. Пример во всем подает сама. И не случайно у ее воспитанников сильно развито чувство ответственности. Если что-то поручено Вите Миняеву, беспрекословно не жульничает. Толе Абусаеву она может доверить проверку тет-

радей. Наташа Саленко самолюбиво возится с подшефными октябрятками. Сергей Переходько, два года назад доставлявший немало хлопот учителям, теперь сам призывает к порядку не в меру расшалившихся.

Все воспитанники Нины Прокофьевны дисциплинированы, понимание перешло в привычку, в убеждение: они не опаздывают, охотно выполняют поручения, никогда не стоят в стороне от общественных дел, требовательны к себе и другим. Этим они обязаны воспитателю.

За трудолюбие, педагогическое мастерство, внутреннюю культуру, готовность прийти на помощь глубоко уважают Нину Прокофьевну коллеги. Есть чему поучиться у нее молодым воспитателям. Любое мероприятие, будь то читательская конференция «Честное комсомольское» или диспут «Гражданином быть обязан», урок мужества или встреча с ветеранами, — все отличается тщательной подготовкой, будит в детских сердцах патристические чувства.

Раньше всех приходит в школу Нина Прокофьевна и задерживается допоздна. Гражданское беспокойство, забота, материнская любовь к детям заставляют ее отдавать им личное время. Наградой ей служит их прилежность, в них она видит плоды своего труда.

**Л. ЗАЛУЦКАЯ,**  
преподаватель  
спецшколы.



В седьмой раз пионерская дружина имени Олега Кошевого школы № 1 выходит в число правофланговых в городе. В день пионерии дружина по традиции собралась на торжественную линейку у памятника В. И. Ленину в парке «Юность».

Первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Ф. Фисунюк повязал переходящую ленту на знамя пионерской дружины. Член городского совета пионерской организации Н. П. ФИЛАТОВА (на снимке) прикрепила такие ленты правофланговым пионерским отрядам 6 «А», 5 «В» и 5 «А» классов.

Фото А. Тихонова.

## ● Человек — человеку Знакомьтесь, Тепляковы!

В нашей газете было опубликовано письмо Тепляковых, которые выражали благодарность неизвестному человеку, вытащившему из воды их сына — Вадима и Максима. Семья Тепляковых просила откликнуться этого человека, расквашившего своей жизнью.

На эту публикацию редакция получила два отклика. А. В. Юдашев пишет: «Я хорошо знаю этого человека. Зовут его Михаил Григорьевич Ко-

вальский. Живет он на улице Степной.

А вот строки из письма М. Г. Ковальского: «Родители Вадика и Максима попросили меня откликнуться, и я решил отозваться. Но так как адреса Тепляковых не знаю, пишу в редакцию. Прочитав заметку, остался доволен тем, что мальчики живы и здоровы. Думаю, что на моем месте так бы поступил каждый гражданин нашей Советской страны».

## ■ Наш друг — природа

# Рыба идет на нерест...

Рыболов-любитель, выходя на водоем для отдыха с удочкой или спиннингом, должен знать в первую очередь правила рыболовства, иметь представление о биологии рыб, которые обитают в водоеме.

Период нереста рыб — это ответственная пора для пополнения рыбных запасов. В этот период запрещается рыболовство и другие хозяйственные действия человека, нарушающие естественное сплывание в водоемах.

При наличии какого-нибудь неприятного фактора (загрязнение, шум на воде и берегу) рыба не будет нереститься, икра при этом в теле рыбы перерождается и рассасывается.

Правилами рыболовства в период нереста рыболовам-любителям также запрещается ловить рыбу, но как исключение разрешается на участках, специально отведенных органами рыбоохраны вне мест нереста, только с берега, одной удочкой, спиннингом, кружком с жерлицей с одним крючком, а членам общества охотников и рыболовов с двумя крючками.

«...В водоемах и на участках водоемов, где любительское и спортивное рыболовство организуется обществами охотников и рыболовов, любительский и спортивный лов рыбы разрешается бесплатно и без путевок только членам общества по предъявлению членского охотничье-рыболовного билета, а также инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам инвалидам труда I и II групп, Героям Советского Союза; Героям Социалистического Труда, кавалерам орденов Славы и Трудовой Славы трех степеней, штатным общественным инспекторам органов рыбоохраны и детям до 16 лет, не состоящим членами обществ охотников и рыболовов, по предъявлении соответствующего документа».

Период нереста рыб в Цимлянском водохранилище установлен с 1-го мая по 1 августа, а в реке Дон, ниже плотины Цимлянской ГЭС, с 1-го апреля по 31 мая.

В этот же период не разрешается эксплуатация маломерного флота (моторных лодок с подвесными моторами), находящегося в личном пользо-

вании граждан, на всех водоемах области.

Местами нереста для наших весенне-нерестующих рыб, как, например, лещ, синец, сазан и другие, являются мелководья со свежей мягкой растительностью, для судака, берша, окуня, плотвы — также мелководья со старой растительностью, коряжища. Рыбец, жерех, подуст нерестятся на перекатах рек с галечно-каменным грунтом, а чехонь — на перекатах с быстрым течением, но в толще воды.

Инкубация икры протекает в зависимости от температуры, от 4 до 10 суток.

Какой темп роста у рыб? Некоторые представляют, что рыбу весеннего выклева из икры к осени можно уже ловить. Такое представление о росте рыб неправильное.

Так, по данным Волгоградского отделения ГосНИОРХ, например, лещ за первый год жизни достигает длины до 12 сантиметров, веса 32 граммов. Половозрелость наступает в пятилетнем возрасте при длине тела 27—29 сантиметров, весе 450—580 граммов и к десятилетнему возрасту достигает длины 44 сантиметра, весом 1900—2000 граммов. Судак в Цимлянском водохранилище за первый год достигает длины 19,5 сантиметра, вес — 109 граммов. Половозрелость наступает при четырехлетнем возрасте, длина тела при этом достигает 40 сантиметров, вес — 415 граммов. В последующие годы судак интенсивно наращивает в весе, в среднем за год привес — в пределах 550—650 граммов. К десятилетнему возрасту достигает 65 сантиметров длины при весе 4600 граммов.

Из приведенных примеров видно, что рыбе необходимо несколько лет, чтобы она достигла товарного веса.

При этих обстоятельствах перед общественностью возрастает задача бережного отношения к рыбным запасам, особенно в период нереста и нагула рыб.

Сохранность рыбных запасов и их приумножение во многом зависит от многочисленного отряда рыболов-любителей всей общественности.

**В. БУРУМОВ.**

## Правофланговые пятилетки

# ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ

ТАКОИ он сегодня современнейший парень села. Наверное, такой, как механизатор второй полеводческой бригады совхоза «Волгодонской» Юрий Воронов.

У него все просто в жизни. Учился, закончил десять классов. Вместе с аттестатом зрелости получил Юрий Воронов удостоверение тракториста. На следующий день после выпускного вечера пришел в отряд кадров совхоза вместе с отцом, здешним механизатором широкого профиля, и изъявил желание работать на тракторе.

В хозяйстве парня приняты с радостью. И с пониманием — разве может не увлечь молодого человека, потомственного крестьянина, возможность самому вырастить на своей земле рекордные урожаи, управлять сложным энергонасыщенным трактором или комбайном? А вскоре Юрий стал одним из лучших механизаторов в бригаде. Не раз бригадир В. П. Вавилов ставил его в пример и старым работникам.

После армии вернулся Воронов в родной совхоз Сол за руль мощного «К-700». И снова впереди.

— Надежный парень. — говорит с улыбкой бригадир Вавилов. — Не только парней, что ни говори, мужиков не проверяешь, выходишь как никто другой, и лучше.

И рассказал Владимир Петрович случай.

«...Посевная приближалась к финишу. Науро совхозные механизаторы намеревались рапортовать о выполнении взятых социалистических обязательств: ранние зерновые посеяны в хозяйстве за восемьдесят рабочих часов. Владимир Петрович Вавилов мысленно ставил крестики на квадратах полей: это готово, с этим тоже... Незачерченными оставались несколько. С ними-то и предстояло управиться за ночь».

За работу взялись добровольцы, самые опытные, самые надежные члены коллектива — коммунист Павел Ильич Бояркин, Николай Никитович Беззубкин, Михаил Яковлевич Сафронов и комсомольцы Геннадий Серко, Сергей Бояркин и Юрий Воронов. При свете фар тракторов агрегаты работали безостановочно, круг за кругом приближая трудную победу. А как там у Юрия? Механизаторы сказали, что с осевшим у него полком. Досадно. Вот тебе и вынужденный простой. А время-то не ждет.

Воронов работал на самом крайнем поле. По гуду мотора определил бригадир: трактор на противоположной стороне, двинется навстречу. Через несколько минут желтый «кировоец» при свете лампы уже просматривал-



ся полностью. Дождался. Вавилов осмотрел работу и остался доволен: молодец, парень. Другой бы и стоял, ждал «передвижку». А этот...

— Я ж глазастый, Петрович. Да и луна глянет какая. Все, как на ладони, видать, — шуточно оправдывался Юрий. — А вы вовремя. Посоветовать ся, бригадир, надо. С той стороны прогон есть, метра три шириной. С осени не тронутый. Так я, может быть, пройду его туда — обратно, раз несколько. Ведь земля даром пропадет.

— Давай, Юрий. Правильно решил, — по-отечески сказал Вавилов. А затем, усаживаясь в машину, в который раз с особой теплотой в голос повторил: «Молодец, парень, молодец!».

Всего один эпизод из рабочей жизни молодого механизатора. Но в нем весь Юрий Воронов: какой есть, — настоящий, целеустремленный, влюбленный в свое дело. Одним словом — первый парень в совхозе.

**Р. ИВАНОВА.**  
На снимке: комсомолец Юрий ВОРОНОВ.

## Шахматы

В первенстве горсовета ДСО «Спартак» среди ветеранов Отечественной войны и труда отличился К. Д. Кошено. Второе место занял Н. Г. Обчаров, на третьем — А. Лагутин. Победители награждены грамотами и призами.

**В. БЫКОВ,**  
мастер спорта СССР.

Завершилось первенство областного совета ДСО «Спартак» среди женщин по шахматам. Инструктор шахматного клуба горсовета ДСО «Спартак» г. Волгодонска перворазрядница Любовь Кудишенич заняла второе место и включена в сборную команду областного совета ДСО «Спартак».

Финишировал отборочный турнир первенства Ростовской области по шахматам. 48 перворазрядников в течение девяти туров вели жаркие схватки. Право участия в полуфинале первенства области завоевали Г. Кармазин из Минмонтажспецстроя и А. Крапивка с «Атоммаша».

**В. БЫКОВ,**  
гл. судья соревнований.

## Бойцовский характер

В Ростове прошел турнир по вольной борьбе. Эти соревнования были отборочными перед Всероссийской спартакиадой школьников.

Проявив характер, успешно выступили в турнире борцы вольного стиля ДСО «Труд» Волгодонска. Победителями в своих весовых категориях стали: В. Пигузов из школы № 15, А. Киричек из седьмой, С. Паутов из школы № 1, вторые места заняли Ю. Малина из школы № 13, О. Дугин из школы № 10, на третьем месте И. Пичулин из школы № 1.

**В. СЕРГИНКО,**  
тренер ДСО «Труд».

## И снова старт

В мае в нашем городе состоялся междугородный турнир по хоккею на траве среди женских команд на приз лауреата премии Ленинского комсомола бригадира плотников-бетонщиков «Заводстрой» Георгия Фоменко.

Турнир в Волгодонске собрал пять команд-участниц соревнований: из Москвы, Армении, Анапы, две команды из Волгодонска — «Дончанка», участвующая в первенстве РСФСР, и молодежная команда «Спартака».

Турнир получился интересным. Внимание зрителей было приковано к поединкам между претендующими на почетный приз, «Дончанкой» из Волгодонска и командами из Москвы и Армении. Наконец-то, любители этой увлекательной игры увидели хоккеисток «Дончанки» на поле и воочию оценили высокую результативность игроков.

В день открытия турнира «Дончанка» с более чем убедительным счетом победила своих одноклубников из Анапы 12:0. Но центральным матчем этого турнира был все-таки матч со спортсменками из Москвы. Поначалу гости своими активными и грамотными тактическими действиями озадачили спортсменок Волгодонска. Но, собрав всю волю, хоккеистки «Дончанки» методически и целенаправленно повели разностороннюю атаку на ворота гостей из Москвы. И в перерыве счет игры уже был 3:0 в пользу волгодонцев. Такого оборота действий не ожидали москвички и их тренеры. Окончательный итог матча 9:0, впереди — «Дончанка».

После этого матча зрителям стало очевидно, что хоккеистки «Дончанки» по своим физическим, техническим и волевым качествам во многом превосходят сверстниц, которые готовятся к официальным соревнованиям за выход в первую лигу по хоккею на траве среди женских команд, как и наши девушки. Голевые ситуации в этой встрече реализовали Наталья Пивовар, Гуля Фазлыева, Зинаида Махмутова, Алла Кулагина.

Выходя на матч с командой Еревана, «Дончанка»

уже чувствуя себя победителем турнира, играла уверенно и легко победила со счетом 2:0. Оба гола забила Наталья Пивовар.

Призовые места распределились так: первое место, диплом I степени и кубок у «Дончанки», второе место у хоккеисток Москвы, на третьем — команда Армении. Приз лучшего бомбардира присужден Гуле Фазлыевой, на счету которой девять забитых мячей.

Успех «Дончанки» не случаен. На Спартакиаде народов РСФСР команда заняла почетное шестое место в 1982 году. Много работают со спортсменками наставницы команды, выпускницы Центрального Московского ордена Ленина института физкультуры мастера спорта СССР Зинаида Чуйкина и Галина Мусина. Особое внимание они уделяют патристическому воспитанию спортсменок, которые в большинстве — коренные жители нашего молодого города. Хотелось бы, чтобы и в настоящее время спортивные и административные руководители больше внимания уделяли команде в практических делах. Ведь в перспективе «Дончанка» выдвигается с большим спортивным будущим.

Хоккеистки, судьи и тренеры прошедшего турнира откликнулись на обращение советских спортсменок — участниц в XXXVI велогонки мира — выйти на массовые старты и соревнования и заявить о своей решимости внести посильный вклад в объявленную ООН Всемирную кампанию за разоружение. Участники турнира поставили под обращение свои подписи.

23 мая взяли старт соревнования на первенство РСФСР по хоккею на траве среди женских команд. Успешных вам игр, хоккеистки «Дончанки»!

**В. СЕВЕРУХИН,**  
мастер спорта СССР.

## Кубок — у картингистов Волгодонска

На чемпионате области по картингу спортивную честь Волгодонска защищали команды спортивно-технических клубов горкома ДОСААФ и производственного объединения «Атоммаш».

Картингисты клуба ГК ДОСААФ выступили успешно, заняв первое место. Они завоевали кубок чемпионата «Открытого сезона». Атоммашевцы —

на восьмом месте.

В личном зачете в классе «Юниор» победителем стал учащийся школы № 9 Ю. Жолобов, в классе «Союзный» — слесарь цеха автоматки и электроники «Атоммаша», кандидат в мастера спорта СССР А. Л. Куриленков. В классе Ц-2 мастер химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, кандидат в мастера спорта

СССР Г. Б. Никитенко пришел к финишу третьим.

На этих соревнованиях высокие спортивные результаты показали водитель грузового автотранспортного предприятия Л. Г. Терещенко и учащийся профтехучилища № 80 А. Даниленко.

**А. НИКИТЕНКО,**  
тренер секции картинга ГК ДОСААФ.

## Пробег в 73 километра

Вот уже пятый год проводится пробег Ростов—Таганрог «Мемориал чегырех» в память о погибших альпинистах. В этом году в пробеге участвовало около 700 человек. Впервые среди них были и школьники нашего города — Сергей Степанов, Игорь Пахомов, Вадим Садаков из первой школы, Андрей Курбатов — из седьмой. Протяженность всей трассы — 73,5 километра.

Яркие колонны альпинистов начинают свой долгий девятичасовой путь с Гвардейской площади города Ростова. Над колоннами реют флаги спортивных обществ «Спартак», «Буревестник», «Труд». Далеко не каждому под силу пробежать это немалое расстояние, пробег становится проверкой на прочность. Закончились соревнования в центральном парке города Таганрога у Вечного огня. Ребята выдержали экзамен на выносливость.

**О. БАНДУРКО,**  
руководитель «ружва «Тимур».

## Чемпионы турнира

В спортзале филиала НИИ проводились городские соревнования по борьбе дзюдо среди юношей. Более 50 спортсменов боролись за право участвовать в восьмой спартакиаде Дона и спартакиаде школьников РСФСР.

Чемпионами турнира стали А. Головаченко и В. Кондрин из филиала НИИ, они тренируются у О. И. Чмыхалова, а также А. Будков, Н. Поповский, М. Земляк, С. Заруднев из ГПТУ-80. Грамотой городского комитета по физической культуре и спорту за исключительное мужество и волю к победе награжден В. Кондрин. Самым техничным борцом турнира судейская коллегия единогласно назвала И. Семечова.

Чемпионы города примут участие в 8-й спартакиаде Дона школьников.

**П. БАЖЕНОВ,**  
главный судья соревнований.

## Успех легкоатлетов

Успешно выступив в областных соревнованиях по легкой атлетике, которые проводились среди горсоветов ДСО «Спартак», в состав сборной облсовета «Спартака» вошли легкоатлеты Волгодонска медалотники М. И. Полина и Б. Р. Щербина, работник просвещения В. М. Чернов, Д. В. Валюнин из филиала НИИ и учащийся школы № 15 В. В. Горбачев.

**А. БАЛАШОВ.**

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 26 мая**  
Первая программа. 9.30 — «Возмездие». Телевизионный фильм. 10.50 — «Вместе — дружная семья». 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм ко Дню пограничника. 15.25 — «Русская речь». 15.55 — «Веселые старты». 16.40 — Поэт народная артистка УССР Л. Божко. 17.15 — «Твоя жизненная позиция». 17.55 — «Волгодонск: энергетический комплекс». 18.15 — «Ленинский университет миллионеров». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 21.00 — «Время». 21.35 — Творческий вечер композитора Э. Колмановского.

**Вторая программа. 14.20** — «Пятнадцатилетний капитан». Худ. фильм с субтитрами. 15.40 — Новости. 17.15 — «Адреса молодых». 18.15 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 18.45 — «Наш педагогический всеобуч». 19.30 — «Объектив». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «За красоту родного города». 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Наш общий друг». 4-я и 5-я серии.

**ПЯТНИЦА, 27 мая**  
Первая программа. 9.25 — «Гражданин Лешка». Худ. фильм. 10.50 — «Выское небо». 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — «Шахматная школа». 16.20 — «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.50 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.50 — Концерт. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце!». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Петля безысходности». О проблеме безработицы в развитых капиталистических странах. 19.25 — День Дона. 19.55 — «Пограничный пес Алай». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Русский музей». 22.10 — «Сегодня в мире».

**Вторая программа. 17.50** — «Продовольствие и я программа — в действии». «Сельская жизнь». 18.30 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Италии. 19.00 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Польши. 21.00 — «Время». 21.35 — «Наш общий друг». 6-я и 7-я серии.

## Объявления

### Приглашаем в путешествие

Цимлянское бюро путешествий и экскурсий организует летние туристские железнодорожные маршруты:

#### ПО ПРИКАРПАТЬЮ

Цимлянск — Ивано-Франковск — Цимлянск с экскурсиями в г. Львов, Яремча. Срок путевки — с 4 по 14 июня, стоимость — 98 рублей.

#### ПО ЗАКАРПАТЬЮ

Цимлянск — Ясния — Боржава — Мукачево — Цимлянск с экскурсиями по курортным местам Закарпатья, Верховине и в г. Ужгород. Стоимость путевки — 162 руб., срок с 4 по 24 июня.

#### ПО БЕЛОРУССИИ

Цимлянск — Брест — Цимлянск с экскурсиями в Беловежскую пушу, по суворовским местам Брестчины. Срок путевки — с 8 по 18 июля, стоимость — 125 руб.

Бюро также организует однодневные прогулки на теплоходе по Цимлянскому морю с отдыхом на Зеленой стоянке. Принимаются заявки от организаций на выходные дни 29 мая, 4, 5, 11, 19 июня, 2, 3, 10, 16, 24, 30, 31 июля, 6, 7, 13, 14, 27, 28 августа, 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24, 25 сентября. Стоимость групповой путевки на 120 человек 348 руб.

вечерние прогулки по Цимлянскому морю на теплоходе МО-48 — с 19 до 22 часов ежедневно с 28 мая по 25 сентября. Стоимость билета — 1 рубль.

Обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

#### К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:

**А. Писемский** — том 3-й.

**Библиотека приключений** — тома 3-й и 17-й.

**К. Паустовский** — том 6-й.

**Страны и народы** — Зарубежная Европа.

Срок хранения томов истекает 25 июля 1983 года.

Книготорг.

Продается автомобиль «Жигули-21011» 1979 г. выпуска. Обращаться: ул. Горького, 100, кв. 59, после 18 часов.

**Утерянный диплом** № 328770 об окончании культурно-просветительного училища, выданный 24 июня 1974 г. в г. Ростове-на-Дону на имя Бондаревой Нины Дмитриевны, считать действительным.

**Утерянное удостоверение** водителя на имя Иванова Владимира Михайловича прошу вернуть по адресу: пер. Донской, 23, кв. 6.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

**ТЕЛЕФОНЫ:** Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич